

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 43 (8546) * Среда, 15 марта 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

Больше, лучше, дешевле

Штапельное производство — одно из крупнейших в ордена Трудового Красного Знамени объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина. Его коллектив делает немало для повышения эффективности общественного производства, развития социалистического соревнования за выполнение заданий десятой пятилетки. В борьбе за осуществление намеченных планов принимают участие коллективы 19 смен, 30 комплектов. Своим девизом они избрали лозунг: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

С ценной инициативой выступила смена, возглавляемая Г. Еруновской — работать без отставших, добиться наивысшей производительности труда и качества продукции. Ее поддержали многие коллективы. В том числе смены М. Неладновой, В. Фомина, Н. Ходякова, Л. Стариковой, Н. Кулиш.

Более 100 человек на предприятии выполняют условия по бездефектной сдаче продукции. 91 рабочему за прошлый год присвоено звание «Отличник качества». С опережением производственных заданий трудятся аппаратчики вытяжки Х. Сарваров, Н. Колесников и другие. Отличного качества добиваются коллективы смен цеха формования, возглавляемые Г. Еруновской, А. Гужиным, кислотной станции — В. Беркетовым. Творчески относятся к порученному делу

комплекты А. Погорельского, Н. Моисеева, А. Апеннина.

На производство прибывает много молодежи. Их учебе и воспитанию уделяют большое внимание наставники. Доброй славой и уважением пользуются такие опытные производственники, как Ф. Хомовский, Н. Шавинская, которые много сил отдают воспитанию молодых рабочих.

Усилия производственников дают положительные результаты. Так, в прошлом году сэкономлено сырья, материалов и электроэнергии на 330 тысяч рублей.

Успешно начали химики и третий год пятилетки. Вместо 26,4 по плану, с государственным Знаком качества за два месяца произведено продукции 27,1 процента от общего количества произведенной продукции.

Ответственные задачи стоят перед штапельщиками в текущем году. Предстоит произвести продукции с государственным Знаком качества на 19,8 миллиона рублей. Сэкономить целлюлозы, серной кислоты — по 100 тонн, каустика — 110, сероуглерода — 20 тонн, электроэнергии — 200 тысяч киловатт-часов.

Коллектив полон решимости успешно справиться с поставленной задачей.

В. ПАНЬКОВ,
секретарь парткома штапельного производства ордена Трудового Красного Знамени объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.

ДРУЖНЕЙ ВЕСНУ ВСТРЕЧАЙ

ДОРОГИ, ДОРОГИ...

На территории нашего района проложено почти 400 километров дорог республиканского, областного и местного значения. Содержит их коллектив линейного управления автомобильных дорог.

— Что делается для подготовки магистралей к весенне-летнему, наиболее напряженному периоду их использования? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к главному инженеру управления Ю. П. Киселеву.

— Главное сейчас — это предотвратить порчу магистралей и сооружений от половодья, — сказал он. — Наши рабочие, вооруженные современной техникой, очищают входные и выходные оголовки труб, а также обочины и быстротоки от снега, устанавливают недостающие дорожные знаки, ведут активную работу к укладке твердого покрытия на

трассах Красный Яр — Ивановка и Еланка — Плеханы. Одновременно идет подготовительная работа к заготовке материала. Ведь верхний слой покрытия дорог зависит от работы асфальтобетонных заводов в Маянке и Андреевке. Поэтому на эти участки направлены основные силы управления. Четко и со знанием дела обеспечивают выполнение графика работ прораб В. К. Макаров, мастера И. М. Филатов, А. В. Булыгин, В. Н. Лыков, А. Ф. Совецкий, перевыполняют сменные задания водители К-700 В. Д. Игнатьев, А. А. Ткачев, Ф. Н. Федоров, В. И. Алешин, рабочие И. Д. Петров, А. Е. Шапошников, А. М. Гамин. Коллектив управления приложит все силы к тому, чтобы по нашим дорогам приятно было водить автотранспорт.

БУДЕТ ЗЕЛЕНЫЙ КОМБИКОРМ

Главной преградой к дальнейшему повышению продуктивности животноводства является нехватка полноценных кормов. Теперь в колхозе имени Держинского принимаются конкретные меры к устранению этой преграды. Нынешней весной начнем внедрять зеленый конвейер. Он займет площадь орошаемой пашни в 700 гектаров. Уже приобретены семена и разработана технология

возделывания таких травосмесей, как вико с овсом, подсолнечник с горохом, сорго с кукурузой. В структуре посевов большой удельный вес займут люцерна и суданская трава.

Комбинированные зеленые корма позволят обеспечить высокую питательность рациона, а значит, и продуктивность ферм.

Я. СОСНА,
председатель колхоза.

Год ударного труда



Люба Ладутко (на снимке слева) — станочница на деревообделочном заводе Саратовгэсстрой. Здесь она работает семь лет. Из года в год у нее растут показатели труда. Как хорошего работника и общественницу ее избрали депутатом городского Совета народных депутатов.

— Вместе с ней работает Тамара Лебедева. Она в цехе недавно. Люба помогла ей познать секреты станка, на котором они сейчас вместе ведут заготовку черновых деталей для стального цеха. Сменное задание они всегда перевыполняют. Фото И. Сидоренко.

На строительстве химического завода

Комсомольско-молодежную бригаду, которую в Гидромонтаже возглавляет ветеран стройки К. А. Соколов, не нужно представлять. Ее давно знают, как работоспособный и грамотный в своем деле коллектив.

В конце февраля на высотном объекте — 180-метровой выхлопной трубе — они подошли к отметке 100 метров.

А потом вдруг дело остановилось. За две недели монтажники «продвинулись» всего на 9 метров. Если учесть, что силами бригады ежедневно можно выполнить работ на полторы, а то и две тысячи рублей, то темпы последних дней явно неудовлетворительные.

Ответ дают сами монтажники:

— 21 февраля простояли полдня, столько же — 24 февраля. Большая загазованность, на высоте работать нельзя.

Это — в феврале. Но не работали 24 января, 10, 11 и 28 ноября, всего несколько часов были заняты 1 и 3 октября прошлого года и т. д. Причина та же — загазованность.

Поскольку этот материал адресуется коллективу химического завода, повинного в некотором отставании строителей от графика, напомним и такие цифры: спецуправление «Промстрой» потеряло в прошлом году из-за загазованности на территории строитель-

ДОРОГИЕ ПРОСТОИ

Рейд «Огней коммунизма»

ной площадки 16410 человеко-дней, не выполнено за это время работ на 640 тысяч рублей. Часть этих потерь (и часть весомая) приходится на четвертое сернокислотное производство.

Мы уже писали о том, почему строители не сумели сдать в намеченный срок этот цех. И среди серьезных причин называли загазованность, а также зальность площадки водой.

Наступивший год не радует строителей. За два месяца выполнено работ всего на 300 тысяч при плане миллион рублей.

Практически приостановились работы на печном отделении. Простояет кран ГГБС-101М. Во льду тонны металлоконструкций, сборного железобетона, оборудования. Вмерзли так, что уже ничем не взять. Надо ждать весны, таяния снегов. А где гарантия, что эксплуа-

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Благоустроим территорию

Жилой массив, обслуживаемый ЖЖК Саратовгэсстрой, по решению руководства, партийной, профсоюзной организаций управления «Саратовгэсстрой» территориально закреплен за шефами. Шефы — это в основном подразделения управления «Саратовгэсстрой», субподрядные организации. В субботнике примут участие 16 шефствующих организаций, которые будут заниматься благоустройством жилых массивов, устройством детских, бельевых площадок, ремонтом пешеходных дорожек, выполнять работы по очистке и планировке закреплённых за ними территорий.

Группа капитального и текущего ремонта будет занята на своих объектах. Группа капитального ремонта займется ремонтом общежития № 1 по улице имени Шевченко, 104 и будет трудиться в детском комбинате № 15. Группа текущего ремонта отремонтирует фасад дома № 21

по улице имени Академика Жука. Планируется выполнить строительно-монтажные работ в этот день на 800 рублей, перечислить в фонд пятилетки 700 рублей.

Труженики теплоцеха, электроцеха совместно с работниками домоуправлений примут участие в благоустройстве города. Им помогут учащиеся школ №№ 14 и 15.

Планируется также выполнить и другие работы: посадить 200 деревьев, 400 кустарников, подготовить 1500 квадратных метров газонов. В этот день будут установлены металлические изгороди у домов № 125 по улице имени Ленина, № 39 по улице имени Академика Жука в количестве 30 погонных метров.

782 работника жилищно-коммунальной конторы примут участие в субботнике.

А. НАЧИН,
начальник ЖЖК Саратовгэсстрой.

Листок народного контроля

Рассказываем об активистах

Достоинство несет трудовую вахту бригадир шоферов АТП-5 коммунист Г. И. Костин. Он регулярно доставляет трубы на строительные объекты мелиорации, выполняя нормы на 110 процентов.

Геннадий Иванович проводит большую общественную работу. Он является членом месткома, членом группы народного контроля.

На снимке: Г. И. Костин.
Фото М. Бабенко.



Дело, которому он служит

На какой бы работе ни находился советский человек — у станка, у чертежной доски, штурвала могучего теплохода, у рабочего стола руководителя предприятия, — он дорожит оказанным ему доверием. 28 лет проработал на речном флоте Григорий Семенович Юрченко. Первую свою навигацию он начинал в должности третьего штурмана, а последнюю — в должности капитана-механика теплохода «Волго-Дон» 177. За это время не было ни одного случая, чтобы экипажем судна, который возглавлял коммунист Юрченко, не был выполнен навигационный план. Дисциплина, выдержка, внимание к людям, стремление к самосовершенствованию — таковы черты характера этого человека. Экипаж какого бы судна он ни возглавлял, везде мог создать крепкое ядро коллектива.

В работе Григорий Семенович большое внимание уделял качеству ремонта судна, боролся с простоями в речных портах. Речники оказали ему большое доверие, избрав его председателем группы народного контроля цеха плавсостава. В последнее время народные контролеры значительно активизировали свою работу. Сейчас агрегатные движки, детали, поступающие с завода без проверки специалистов, на теплоходы не устанавливаются. Если в зазор поступает брак, его немедленно отправляют на завод. Народные контролеры проверяют качество ремонта судов. Много претензий предъявлялось к специалистам малярного и монтажного участков судоремзав-

ода. Некачественная работа была ими переделана.

В дни навигации юбилейного года плохо работал по погрузке и выгрузке судов Ярославский речной порт. Капитан-механик Юрченко не мог мириться с простоями теплоходов. В Волжское объединенное пароходство был дан сигнал о плохой организации труда в порту. После этого положение в порту резко изменилось: значительно сократились простои транспорта, повысилась производительность труда при погрузке и разгрузке судов. И такие факты хозяйственного отношения к делу коммуниста Юрченко не единичны. На партийных активах, где присутствуют представители с пароходства, он постоянно говорит о недостатках, мешающих речникам работать. Так, например, недавно Григорий Семенович рассказывал о некачественной погрузке и разгрузке судов в Куйбышевском речном порту.

За трудовые успехи и активное участие в общественной жизни Г. С. Юрченко награжден орденом «Знак Почета», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и нагрудным знаком «Отличник социализации Мийстерства речного флота».

В. МАКСИМОВ.

От редакции: когда верстался этот номер, нам сообщили, что приказом по Волжскому объединенному речному пароходству Г. С. Юрченко утвержден начальником монтажного участка судоремонтного завода.

ЗАБОТЯСЬ О ЗДОРОВЬЕ РАБОЧИХ

Опубликованное в печати Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, грядущим Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы имеет непосредственное отношение к заботе партии и правительства о здоровье трудящихся. Поэтому вопрос о подготовке производственных помещений для работы в зимних условиях всегда находится в центре внимания администрации предприятия.

Головной группой народного контроля производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР была проведена проверка выполнения приказа генерального директора предприятия по подготовке к работе в зимних условиях. В результате рейда было установлено, что в первом производственном кор-

пусе отсутствуют 68 стекол, ворота со стороны цеха № 6 не утеплены, на воротах около помещения зарядной не работает тепловая завеса. Дозорные добились устранения выявленных недостатков.

Не заботились о сохранении тепла и в других производственных корпусах. Так, в корпусе № 2 были выбиты стекла. То же наблюдалось в корпусе № 3. В складе клеев в цехе № 7 не были утеплены двери, и в этом цехе были выбиты стекла.

Рейдовой группой было также установлено, что в столовой, которая находится в корпусе № 18, в обеденных залах, на кухне и раздаточной во вторых рамках отсутствовали стекла. Дозорным стоило немалых усилий, чтобы приказ генерального директора был претворен в жизнь.

Г. ДЕБДИН,
председатель головной группы народного контроля.

ЗАГАЗОВАННОСТЬ ПРЕВЫШАЕТ НОРМЫ

В газете «Известия» от 2 марта с. г. опубликовано постановление Комитета народного контроля СССР, в котором отмечается, что рядом предприятий Всесоюзного объединения промышленности химических волокон Минхимпрома не принимаются необходимые меры для выполнения заданий, намеченных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов», по сокращению выбросов в атмосферу сероводорода и сероуглерода.

Особо нетерпимое положение сложилось в балаковском производственном объединении «Химволокно». В прядильном и других цехах концентрация сероуглерода значительно превышает санитарные нормы. Мероприятия по уменьшению загазованности производственных помещений выполняются плохо. Прядильно-отделочные агрегаты, резервуары кислотных станций на день проверки находились в неудовлетворительном состоянии, некоторые участки газодоводов, вентиляторы требовали ремонта. Сложившееся положение — результат безответственного отношения главного инженера объединения А. Крымова к обеспечению нормальных санитарно-гигиенических условий труда.

Главному инженеру производственного объединения «Химволокно» А. Крымову объявлен выговор.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ

В первом микрорайоне есть хоккейная площадка, где играют и тренируются спортсмены нашего города. Но мне хочется рассказать не о спортивных соревнованиях, а о бесхозяйственном отношении администрации спортивных сооружений объединения «Химволокно» к воде, которой поливают хоккейную площадку. Дело в том, что после полива площадки воду не перекрывают и она течет из резиновых шлангов под снег, а затем в судовой канал. Если грубо подсчитать, то за час бесхозяйственно расходуются около 10 кубометров воды, а за зимний период — около

21600 кубометров воды. В жилых домах за один кубометр воды платят 6 копеек. И если подсчитать, то выходит, что за зимний период утекает воды на 1296 рублей.

Эти деньги можно бы использовать для строительства двухэтажного здания для спортсменов, которое уже много лет стоит фасадом к шлюзам недостроенным. Администрации спортивных сооружений объединения «Химволокно» стоило задуматься над фактом бесхозяйственного отношения к воде.

И. ЗАРУБИН,
наш внештатный корреспондент.

РЕЙД

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Никто не будет оспаривать значение и важность соблюдения санитарного режима на предприятиях общественного питания, ибо это необходимое условие для предупреждения желудочно-кишечных заболеваний, массовых пищевых отравлений. Словом, это общеизвестно. И однако некоторые руководители предприятий общественного питания нередко об этом забывают. Проведенные в феврале 1978 года работниками санитарно-эпидемиологической станции два рейда-проверки подтвердили это.

Что было установлено? Несмотря на предложение санитарной станции устранить выявленные в ходе первой проверки нарушения санитарного режима, во втором рейде на 10 предприятиях общественного питания обнаружены нарушения. В столовых №№ 19, 27, пивбаре по улице имени Гагарина — повторно.

Участники рейда побывали в столовых №№ 2, 5, 27, кафе «Юность», ресторане «Чайка» и установили нарушения правил хранения и реализации скоропортящихся продуктов.

На многих предприятиях общественного питания, в частности, в магазине «Кулинария», фабриках-кухнях первого и седьмого объединений, столовой № 30 работники не полностью обеспечены санитарной одеждой, не застает халатов, курток, косынок, нет полотенец.

Есть над чем поразмыслить заа. объединениями — А. И.

Макаровой, В. Г. Ислентьевой, Я. И. Дорофееву, М. В. Зановьеву, И. Т. Шурину — во многих подведомственных им предприятиях царит грязь, неудовлетворительно проводится уборка помещений столовых, цехов, оборудования, инвентаря.

Нерегулярно вывозятся пищевые отходы, мусор в столовых первого и седьмого объединений, в столовых №№ 12, 27.

Многие кафе, столовые требуют немедленного капитального ремонта.

В ходе рейда были закрыты на санитарный день магазин «Кулинария» (по улице имени Ленина), «Блинная» (по улице имени Титова), пивбар (по улице имени Гагарина).

Составлено 23 протокола, наложено 19 штрафов, в том числе на заведующих производством Т. П. Федосееву (кафе «Юность»), О. В. Демешкину (ресторан «Чайка»), Л. В. Уткину («Блинная» по улице имени Титова).

Работникам общественного питания необходимо приложить все свои силы и знания для устранения выявленных недостатков и всегда помнить, что общественное питание — один из факторов, который оказывает существенное влияние на здоровье человека, в целом, на его работоспособность, настроение.

А. АРХИПОВА,
зав. отделом гигиены питания санитарно-эпидемиологической станции, участник рейда.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В корреспонденции «Строители ждут ответа», опубликованной 28 февраля, главный механик спецуправления «Жилстрой» В. Пономарев критиковал коллектив химического завода за задержку с поставкой лифтов.

Как нам ответил начальник отдела капитального строительства предприятия М. Краснов, выступление газеты обсуждалось в коллективе

работников отдела оборудования. Критика признана правильной.

Завод-поставщик определил срок поставки лифтов — второй квартал. Коллектив химзавода принял меры по приближению срока и обязуется передать нужное строителям оборудование в марте.

ГОДЫ И ЛЮДИ

ЗЕНИТЧИЦА

Работа у Анастасии Григорьевны Родионовой скромная — убирает бытовые помещения в ремонтно-строительном цехе химического завода. Когда ей исполнилось 18 лет, ушла на фронт. Была зенитчицей в войсках противовоздушной обороны. Награждена медалями.

Когда я спросил о том, как воевала, она даже руками всплеснула:

— Какая уж я была пойма? У пушки стояла.

Беседовать с ней интересно. Голос мягкий, певучий. Ощущение такое, будто с матерью разговариваешь. Так искренне и доверительно рассказывает она о своей жизни.

— Жила я в селе. Красивые у нас места. Лес прямо к деревне подступает. Грибов, ягод много. Орехи есть. Когда приезжаю в отпуск, приду к своим соснам — голова кружится. Люблю лес, всегда он мне снится.

Работать начала рано, как все в деревне. Потом, как самую грамотную, влатовинной поставили. А тут война. Парням, мужчинам принесли повестки. Решилась и я, хоть и волновалась, нужна ли там, на фронте. В военкомате осмотрелась — ровесниц много, успокоилась. Прибыли в воинскую часть, стали нам вооружение показывать. Пошли к пушкам. Мои подруги в сторонке стоят, боятся — стрелнуть могут. А я подошла к зеленой пушке, сама замок открыла. Тут лейтенант и говорит: «Ну вот, оказывается, пушкарь нашелся». Меня и определили в зенитчицы.

Охраняли мы автозавод в Горьком. Налегу каждый день. Страшно, говорите, было? Нет, некогда было пугаться. Помню, как наша батарея первый самолет сбивла. Налетело их штук двадцать. Прицел вер-

ный взяли. Я третьим номером. Стрелять начали. Глядим — горит! Крестом горящим падает. Закричали: «Ура!» Об остальных чуть не забыли, едва успели отогнать стервятников от завода.

Всякое случалось. Фашисты, видно, решили все-таки с заводом расправиться. День, помню, был солнечный, а тут солнце будто черной тучей закрыло — столько налетело самолетов. Бомбы свистят, надрывный гул, ад настоящий. А стрелять надо, завод спасать.

Не помню уж как и отбили. Тишина, а у нас, девчат, земля перед глазами ходуном ходит.

Батарея у нас дружная была. Все одноклассники. Всегда первые, в пример нас ставили.

Смотрела как-то кино «А зори здесь тихие». Будто про моих подруг, перехватило у меня в горле. Что и говорить, мало хорошего на войне. Война она и есть война.

Приду, бывало, в деревне к своим соснам, гляжу на них и думаю: «Ведь и вас я защищала».

Хорошо живем сейчас. У меня работа простая, следы за чистотой и порядком. Заходят и начальники, случается. Посмотрят и скажут: «А хорошо у тебя, Григорьевна!». Значит, доброе и нужное дело делаю.

В день 60-летия Вооруженных Сил молодежь наша организовывала встречу с ветеранами войны. И меня пригласили, да жаль, приболела. Платок подарили, красивый такой. Мне рассказывали, что встреча интересная была. Хорошо это, когда молодежь о нас, ветеранах, не забывает. Надежная смена растет.

В. НАЗАНОВ.

«Политическая агитация» № 5

Очередной выпуск журнала открывает сообщение о проведенной обкомом КПСС научно-практической конференции на тему «Партийные организации — основа партии, ядро трудовых коллективов».

Передовая статья «Звать к ударному труду» посвящена повышению роли средств идеологического воздействия на массы в развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов и популяризации лучших образцов труда. Об опыте политической агитации рассказывают политинформаторы слесарь ПМК-32 треста «Саратовканалводстрой» В. Семикопов и другие.

В журнале напечатаны статьи старшего преподавателя Саратовского педагогического института имени К. Федина П. Мелведева «Ленинским курсом к миру» (к 60-летию VII съезда РКП(б)), Ю. Давидова «Новая Конституция СССР и банкротство ее критиков», В. Дьяконовой — о нравственном воспитании студенческой молодежи вузов Саратова. Научные сотрудники НИИСХ Юго-Востока Б. Смирнов и В. Вожгов выступают со статьями «Повышать качество зерна пшеницы».

В помощь агитаторам и политинформаторам опубликована примерная тематика выступлений и бесед в марте.

С олимпийской символикой

«Олимпийская Москва» — так художница Г. Банатова назвала свою работу — набор хрустальных ваз для цветов, конфет и печенья. На каждом изделии силуэт Кремля, традиционные олимпийские кольца.

Художники экспериментального цеха Саратовского завода технического стекла дали путевку в жизнь 15 новым видам изделий с олимпийской символикой. И каждое радует глаз рисунком и гранями.

(ВСП).

За рубежом

Вот уже почти три десятилетия лишен права на самоопределение трехмиллионный палестинский народ. Верные своему экспансионистскому шовинистическому курсу, тельавивские власти стоняют арабов с родных земель, вынуждают эмигрировать в соседние государства. Тель-Авив

при поддержке правящих кругов США категорически отказывается признать законные права арабского народа Палестины на самоопределение, на создание суверенного государства.

На снимке: в лагере палестинцев в секторе Газа. Фотохроника ТАСС.

Зловещие тени прошлого

В шикарных ресторанах Лиссабона подают новое блюдо — пудинг «Салазар», названный по имени покойного португальского диктатора. Блюдо пользуется особым успехом у публики состоятельной, у всех тех, кто испытывает тоску по фашистскому прошлому. Еще не так давно эти люди предпочитали не выставлять напоказ свои коричневые симпатии и всячески скрывали, чем они занимались во времена Салазара и его преемника Каэтану. Среди них даже считалось хорошим тоном употреблять слова типа «демократия», «революция», «социализм»... Еще несколько месяцев назад бывшие фашисты всеми способами маскировались под прогрессистов. Ныне условия изменились.

Главная причина тому — вхождение в правительство Португалии представителей крайне правой партии социально-демократический центр (СДЦ), костяк которой составляют бывшие фашистские активисты. А лидер СДЦ, Д. Фрейташу Амарал несколько лет назад занимал руководящие должности при режиме Салазара — Каэтану.

Строго говоря, процесс возрождения фашизма начался несколько раньше — с постепенной реабилитации некоторых бывших деятелей диктатуры. Затем, после оправдательных процессов и сомнительных амнистий, были выпущены из тюрем бывшие агенты португальской тайной полиции ПИДЕ.

В условиях все большей безнаказанности ультраправые организации смогли широко развернуть свою деятельность. Об их активизации можно судить по многочисленным фактам. Так, недавно, впервые после «революции гвоздик» 1974 года, была издана гитлеровская книга

«Майн кампф», которая особенно настойчиво распространяется и пропагандируется в высших учебных заведениях страны, где в последнее время появилось много шумных неонацистских организаций. В ряде вузов на севере Португалии им удалось спровоцировать серьезные столкновения. Они устраивали различные парады и шествия, разрисовывали стены свастиками и фашистскими лозунгами, избивали прогрессивно настроенных студентов, распространяли провокационные листовки. Однако им не удалось повести за собой массу учащейся молодежи.

Недавно лиссабонские власти решили вернуть статую Салазара его родственникам вместе с новой головой для нее (старая была разбита возмущенным народом на следующий день после свержения фашизма). Как стало известно, эту статую намереваются установить в городке Санта Комба Дау, где родился диктатор. Инициаторами этой наглой акции выступили местные фашисты, причем пока в министерстве юстиции решался вопрос о судьбе монумента, они устроили демонстрации, которые привели к серьезным столкновениям. Было ранено 20 человек.

Активизация неонацистов вызывает протесты демократических сил Португалии. Но особо тревожит тот факт, что власти практически бездействуют, покровительствуя тем самым провокациям коричневых. Подобная политика способствует тому, чтобы фашистские банды могли создавать в стране климат нестабильности, говорится в специальном заявлении Португальской коммунистической партии.

Н. ЕРМАКОВ.
(ТАСС)

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

«ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ»

Некто Козак организовал мастерскую по изготовлению деревянных моделей для литья. Прикрываясь вывеской ряда колхозов Владимирской области, он развернул бурную деятельность. С целью личного обогащения Козак нанимал рабочих, подсылавал заказчиков, оформлял документы, распределял заработки. «Мастерская» изготовила около 500 модельных комплектов для литья, предназначенных различным предприятиям. Цены на модели порой более чем в двадцать раз превышали государственные. В конце концов Козака «вызели на чистую воду» и предъявили обвинение в частнопредпринимательской деятельности.

Такая деятельность в нашей стране является преступлением. Советское государство не может отдать на откуп разного рода делам даже самую незначительную область народного хозяйства. От такого «труда» частных лиц пользы нет. Одни убытки. Итогом незаконной деятельности Козака, например, был материальный ущерб государству на общую сумму свыше 743 тысяч рублей.

Граждане, занимающиеся частнопредпринимательской деятельностью, привлекаются к уголовной ответственности. Что же относится к такой деятельности? Ответ на этот вопрос содержится в по-

становлении Верховного Суда СССР от 25 июня 1976 года. Под частнопредпринимательской деятельностью, влекущей уголовную ответственность, следует понимать такую деятельность в целях извлечения наживы, которая осуществляется при производстве товаров, строительстве или оказании услуг в сфере бытового, культурного и иного обслуживания населения. При этом виновные нередко прикрываются государственной, кооперативной или иной общественной формой производства для получения прав, льгот и преимуществ, предоставляемых социалистическим предприятиям и организациям.

К частнопредпринимательской деятельности не относится законный кустарный промысел.

Согласно статье 153 УК РСФСР, виновные в частном предпринимательстве могут быть приговорены к лишению свободы на срок до пяти лет. Однако лица, принимавшие участие только в производственной деятельности и получавшие оплату за свой личный труд, не привлекаются к ответственности. Следовательно, они могут безболезненно порвать с «бизнесменами», обратиться за помощью в государственные органы. Вот один из примеров судебной практики. Один из районных народных судов Крымской области осудил за частнопред-

принимательскую деятельность Пегасова. Он организовал в райбыткомбинате, где работал мастером цеха, выпуск неучтенных пляжных сумок. Швейем Пегасов выплатил 460 рублей. Их не привлекли к уголовной ответственности, так как они получили оплату только за свой труд и не участвовали в дележе «прибыли».

Статья 153 УК РСФСР устанавливает ответственность и за коммерческое посредничество, осуществляемое частными лицами в виде промысла или в целях обогащения. Это преступление наиболее часто проявляется в виде оказания «содействия» гражданам или организациям в приобретении товаров повышенного спроса либо в сбыте принадлежащих им товаров. Так, например, преступлением были признаны действия Талого, который по договоренности с Орловым продал на рынке принадлежащие последнему 1420 литров виноградного вина. Талый не просто помог «близнему». Разницу между договорной и продажной ценой в сумме 4260 рублей он обратил в свою пользу. Виновные в коммерческом посредничестве наказываются на срок до трех лет лишения свободы с конфискацией имущества.

И. ГРАНКИН, юрист
(ТАСС).

Тревога читателя

В редакцию поступило взволнованное письмо от читателя В. Карпова, аппаратчика химзавода. Его пером водила тревога за судьбу рыбных богатств Волги.

В частности, он интересуется правилами ловли на 1978 год, мерами, направленными против браконьерства и тем, что делается для того, чтобы предотвратить массовую гибель малька и икры в местах нерестилищ.

...И вот еще проблема такая — продажа свежей рыбы на рынках запрещена, но браконьеры туда и не ходят, у них своя «клиентура». Несколько лет назад еще можно было купить в наших магазинах свежую волжскую рыбу, потом она с прилавков исчезла, — пишет далее В. Карпов и предлагает:

— Думается, что целесообразно организовать специализированные магазины «Дары Волги» в микрорайонах. Только так можно выжить почву из-под ног браконьеров и по мере возможности удовлетворять потребности горожан в свежей рыбе. А то грустный парадокс получается: жить на берегу Волги и не видеть рыбы.

Редакция попросила ответить на все затронутые в письме читателя вопросы сотрудников Балаковской инспекции рыбоохраны.

«Рыболовы-любители с нетерпением ожидают весеннего сезона лова. И надо всем знать, что двадцатиклометровая запретная зона для всякого рыболовства в нижнем бьефе Саратовской ГЭС сохраняется и на 1978 год.

Решением Саратовского областного Совета народных депутатов № 414 от 9 декабря 1976 года за Балаковским обществом рыболовов для организации спортивного и любительского лова рыбы закрепляются: левый берег от высоковольтной линии через р. Волга в районе ДОЗа до р. Ревяка. Ловить рыбу можно только с берега одной удочкой с двумя

ерючками, а также спиннингом. В Большом Иргизе от устья до хутора Тупилкино, все отшнурованные водоемы Волго-Иргизской поймы, включая реки, пруды в границах района, не используемые в рыбохозяйственных целях.

Причем, лов рыбы разрешается только при наличии членского билета Балаковского общества охотников и рыболовов, или путевки, выданной этим обществом за плату. Инвалиды Отечественной войны, инвалиды труда I группы, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, кавалеры орденов Славы трех степеней, школьники до 16 лет получают путевки бесплатно. За секциями рыболовов-любителей на предприятиях решением инспекции рыбоохраны могут закрепляться участки водоемов для ловли с лодки.

Некоторые организации нашего района практикуют зарыбление различных водоемов и прудов. Такое начинание стоит поддержать. В черте города находится речка Балаковка и оз. Линевое, они могли бы стать прекрасными участками для любительского лова, если их заселить рыбой.

В. Карпов спрашивает, можно ли ловить рыбу в заталках? Участок запретной зоны Волги от села Девичьи Горки до Терсы закреплен за Волжском. И здесь рыбачить можно только с берега, одной удочкой, имея на руках путевку, выданную Волжским обществом.

В период, когда рыба идет на нерест (на участке Большой Иргиз с поймой с 10 мая до 10 июля, в остальных водоемах с 25 апреля по 10 июня), ловить рыбу разрешается только одной удочкой, только с берега и вне мест массового нереста рыбы. Улов не должен превышать пяти килограммов за один выезд, за исключением, когда вес одной пойманной рыбы больше пяти килограммов.

А ловить раков можно на бечеву-леску, раколовками, но не

более 50 раков на одного человека и только для личного употребления. В период ливни ловить их запрещается. Раколов должен быть внимательным. Если стали попадаться раки с мягким панцирем или с икрой, их надо выпустить, ловлю прекратить.

Круглый год строго запрещается лов осетра, белуги, севрюги, белорыбца, стерляди, белого и черного амура, толстолобика, а сельди-черноспинки в нерестовый ход с 1 июня по 15 августа. При попадании на удочку или спиннинг рыбы этих пород должны быть немедленно выпущены в воду.

Согласно Постановлению Совета Министров СССР от 10 декабря 1969 года № 940 нарушители будут подвергаться административному наказанию и штрафу.

Разрешается продажа карася, язя, линя, щуки, окуни, красноперки, чехони, плотвы, бershа.

Все мы озабочены сокращением рыбных запасов в Волге. Последний раз только в 1974 году рыба могла нормально отнереститься и малек успел скатиться в Волгу. С тех пор возможности такой не было. Как правило, Саратовская ГЭС весной не может организовать нормальный сброс паводковых вод.

В настоящее время надо решать задачу воспроизводства рыбы возможными средствами. Саратовская ГЭС существует 10 лет, а рыбопроизводный завод, который в некоторой степени компенсировал бы подрыв воспроизводства рыбы в Волге, до сих пор не построен. Вот этот вопрос надо решать срочно. А сейчас мы особенно старательно должны сохранять то, что имеем.

Балаковская инспекция рыбоохраны с помощью общественности и работников ГОВД ведет упорную борьбу с нарушителями Правил рыболовства. Ежегодно задерживаются и привлекаются к ответственности более тысячи нарушителей. В 1977 году за различные нарушения 15 человек предупреждены и 1139 оштрафованы. У браконьеров конфисковано 193 сети общей длиной 4400 м., бредней и волокуш 17 и много других запрещенных орудий лова.

Балаковцы жалуются, что очень редко бывает в магазинах свежая рыба. Чем это объяснить? Все тем же уменьшением рыбных запасов. Наличие гидросооружений отрезало пути на нерест проходным видам рыб в верховья Волги, в связи с чем значительно уменьшилось естественное воспроизводство рыбных запасов. Большой вред речным обитателям причиняет сброс в реки и озера необезвреженных и неочищенных сточных вод.

Нашим колхозом «Труд рыбака» в 1977 году поймано 2213 центнеров рыбы и 734 центнера раков. Часть этой рыбы отправлялась в города Пугачев, Хвалынский, Духовницкое, а раки почти полностью были сланы в город Саратов. В настоящее время рыбколхоз ставит перед собой задачу добиться стабильного роста улова рыбы на базе создания и развития нерестово-выростных хозяйств.

Мы призываем всех истинных друзей природы шире оказывать нам помощь в борьбе с нарушителями Правил рыболовства.

В. ШПАКОВ;
и. в. районного инспектора рыбоохраны.
В. ЛАГУТИН,
участковый инспектор.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1 телефоны 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- на химический завод:
- аппаратчиков разложения, дозирования, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига грануляций, фильтрации 3, 4, 5, 6 разрядов — 160—200 руб.
 - слесарей по ремонту технологического оборудования — 150—220 руб.
 - электромонтеров — 160—180 руб.
 - электрослесарей — 160—180 руб.
 - слесарей-сантехников — 140—160 руб.
 - лаборантов химического анализа — 100—120 руб.
 - монтеров пути — 150—160 руб.
 - крановщиков грейферного крана — 160—200 руб.
 - машинистов-скреперистов — 140—180 руб.
 - электросварщиков — 130—180 руб.
 - газорезчиков — 130—180 руб.
 - плотников — 100—140 руб.
 - трактористов — 140—180 руб.
 - электрогазосварщиков — 130—180 руб.
 - контролеров — 130 руб.
 - газосварщиков — 130—180 руб.
 - бульдозеристов — 140—180 руб.
 - шоферов — 137—239 руб.
 - стрелочниц — 115 руб.
 - машинистов экскаватора — 130—180 руб.
 - грузчиков — 200—250 руб.
 - гардеробщин — 80 — 90 руб.
 - рабочих по уборке производственных помещений — 80 — 90 руб.
 - воспитателей детских учреждений — 80—100 руб.
 - инян детских учреждений — 60 руб.
- Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на заводе.
- Семейным работникам гарантируется предоставление жилой площади в 1978 г. Выдаются гарантированные письма на получение квартир в 1979—1981 гг., согласно договору с администрацией. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

на пассажирское автотранспортное предприятие начальника отдела кадров, старшего инженера технического отдела, шоферов 1 и 2 класса для работы на автобусах, шоферов 3 класса со стажем работы не менее 5 лет для работы на автобусах, токарей, кондукторов, автоэлектриков, слесарей-жестянщиков, газосварщиков, слесарей по ремонту автомашин, уборщиц производственных помещений, вулканизаторщиков, карбюраторщиков, медсестер, кассира-кассетчика б/к/ссы, рабочих строительных специальностей (каменщиков, штукатуров, плотников, подсобных рабочих).

на ремонтно-электромеханический завод слесаря по изготовлению металлоконструкций, электросварщика, газорезчика, токаря, фрезеровщика, зуборезчика.

на завод запасных частей и деталей объединения «Химволокно» токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, электросварщиков, резчиков металла, уборщиц производственных помещений.

на хлебоприемное предприятие механизаторов (мужчин), каменщиков, плотников, разнорабочих (мужчин и женщин), сменных мастеров, бухгалтеров оперучета, заместителя старшего бухгалтера.

на центральную районную больницу медсестер, санитарок, кухонных рабочих, поваров, шоферов, электромонтеров, слесарей, кофегаров, грузчиков, столяров, рабочих двора.

на строящуюся птицефабрику слесарей по обслуживанию технологического оборудования, разнорабочих (мужчин и женщин), автомеханика.

Доставка на работу осуществляется служебным транспортом.

на предприятие «Держинскхимпромэнерго» слесарей-ремонтников 3—6 разрядов, электросварщиков 3—6 разрядов, газосварщиков 4—5 разрядов, фрезеровщиков 4—5 разрядов, токарей 4—5 разрядов, электрослесарей 3—6 разрядов.

на городское управление коммунального хозяйства газосварщика, слесаря-электрика, электрика, банщицу, прачку, уборщицу.

на участок «Союзмонтажлегмаш» автокрановщика — оклад 200—220 руб., машиниста автогрузчика 4 разр. — оклад 140—160 руб., шофера на автомашину ГАЗ-51 — оклад 160—170 руб., автоэлектрика, знакомого с зарядкой аккумуляторов, — оклад 200—220 руб., автослесаря 5 разряда.

на молокозавод слесарей-лазачников, электрика, подсобно-транспортных рабочих, (производственный цех), рабочего (грузчика), дворника, токаря, экспедитора грузчиков, автослесаря.

на участок «Монтажхимзащита» Саратовского управления «Монтажхимзащита» футеровщиков, учеников футеровщиков, Ученикам кроме заработка выплачивается стипендия в размере 76 рублей.

на Балаковский участок объединения «Волгососплав» формировщиков плотов — зарплата 220—250 рублей; рабочих (женщин) для работы на станках в цех по производству тары — зарплата 120—140 рублей; шофера на автомашину МАЗ — зарплата 150—180 рублей; трактористов на трелевочные тракторы ТДТ-40 — зарплата 180—200 рублей.

Предоставляются льготы, предусмотренные для работников лесной промышленности. Стаж работы на формировке плотов дает право выхода на пенсию в возрасте 55 лет.

Доставка на работу и с работы транспортом участка.

Участок находится в районе речного порта.

Справки по телефону 285-5-74.

на район гидросооружений (шлюзы) мастера связи с окладом 125 руб., электромонтеров — 4—5 разрядов, радиомеханика 5 разряда, автослесаря 5 разряда, слесарей 4—5 разрядов, машиниста передвижного компрессора 4 разряда, тракториста Т-25, плотников-бетонщиков 4—5 разрядов.



— Я тебя как бога прошу, достань рыбку хоть из-под земли. Мое начальство на рыбалку пожаловало!

Рис. С. Серова.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
15—16 марта. ВЕТЕР НАДЕЖДЫ — в 9, 10-30. СУДЬБА — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
15—16 марта ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ — в 9. ЗНАКОМСТВО ПО ЕРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.

Малый зал.
15—16 марта. ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ П — в 14, 18-15. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 16, 20.

Октябрь.
15—16 марта. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9, 11, 13, 15. ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.
15—16 марта. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9. СХВАТКА В ПУРГЕ — в 11, 13, 15, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфия и книжной торговлей Саратовского областного комитета. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 43.